COMUNITA' MONTANA DEL MONTE ACUTO

ORIGINALE

Determinazioni del Dirigente

N. 137 del 29-07-2019

OGGETTO: Progetto Sviluppo Territoriale POR FSC 2014-2020. Azione 1.10.4. PT-CRP-17/INT.25 Monte Acuto-Riviera di Gallura, Territori di eccellenza della Sardegna DETERMINAZIONE A CONTRARRE tramite procedura negoziata ai sensi dell'art. 36 comma 2 lettera b) del d.lgs. 50/2016 per affidamento servizi attinenti l'ingegneria e l'architettura per l'intervento di "COMPLETAMENTO DELL'IMPIANTO POLISPORTIVO" in comune di

Padru.CUP I91D18000010002CIG 7986048749

IL DIRIGENTE

VISTO il Progetto Sviluppo Territoriale – POR FSC 2014-2020 (PST) 2014-2019, che prevede tra le sue Azioni la n. 1.10.4 denominata "Impiantistica sportiva - Programmazione Territoriale – Infrastrutture pubbliche, didattiche/universitarie, sociali e sanitarie: altri interventi" del Fondo per lo sviluppo e la coesione FSC 2014-2020;

VISTA la determinazione n. 3114 rep. n. 138 del 8 aprile 2015 del Centro Regionale di Programmazione, che approva l'avviso e la manifestazione di interesse finalizzata all'acquisizione di proposte per la realizzazione di progetti in attuazione della strategia regionale della programmazione territoriale;

VISTA la deliberazione di Giunta Regionale n. 30/16, assunta nella seduta del 12 giugno 2018, che approva lo schema di accordo di programma quadro e il progetto di sviluppo territoriale (PST CRP 17/INT) "Monte Acuto Riviera di Gallura, territori di eccellenza della Sardegna";

VISTO l'accordo di programma quadro inerente il progetto di sviluppo territoriale "Monte Acuto Riviera di Gallura, territori di eccellenza della Sardegna" sottoscritto, in forma digitale, in data 13 giugno 2018 dalla Regione Autonoma della Sardegna, dalla Provincia di Sassari, dalla Comunità Montana del Monte Acuto e dall'Unione di Comuni Riviera di Gallura e approvato con Decreto Presidenziale n. 63 del 19.06.2018;

VISTA la Deliberazione di Giunta n. 5 del 29.05.2018 dell'Unione di Comuni Riviera di Gallura con la quale viene riconosciuto alla Comunità Montana del Monte Acuto il ruolo di soggetto attuatore del progetto di Sviluppo Territoriale "Monte Acuto Riviera di Gallura, territori di eccellenza della Sardegna", prevedendo la costituzione di un ufficio unico di progetto e l'individuazione di un referente tecnico unico;

VISTA la Deliberazione di Giunta Comunitaria n. 29 del 01.06.2018 con la quale la Comunità Montana del Monte Acuto prende atto della suddetta deliberazione n. 5 del 29.05.2018 della Unione di Comuni Riviera di Gallura e accetta la delega conferitagli.

DATO ATTO che in considerazione della carenza di organico della Comunità Montana del Monte Acuto e della Unione di Comuni Riviera di Gallura si è ritenuto indispensabile attivare una forma di collaborazione tra i due Enti sovracomunali e i comuni che li costituiscono al fine di migliorare l' efficienza e la economicità di gestione delle procedure;

VISTA la Convenzione relativa alla "Organizzazione e gestione in forma associata in maniera coordinata di opere, funzioni e servizi della Comunità Montana del Monte Acuto" tra la Comunità Montana ed i Comuni di Alà dei sardi, Berchidda, Buddusò, Monti, Oschiri e Padru sottoscritta in data 11.06.2018;

VISTA altresì la Convenzione per la "Organizzazione e gestione del progetto di Sviluppo Territoriale Monte Acuto – Riviera di Gallura, territori di eccellenza della Sardegna", tra la Comunità Montana del Monte Acuto, L'unione di Comuni Riviera di Gallura ed i Comuni di Budoni, Golfo Aranci, Loiri Porto San Paolo e San Teodoro, facenti parte della Riviera di Gallura, sottoscritta in data 08.10.2018;

RICHIAMATO l'intervento denominato "COMPLETAMENTO DELL'IMPIANTO POLISPORTIVO " in comune di Padru facente parte del suddetto Progetto di Sviluppo Territoriale Monte Acuto – Riviera di Gallura, territori di eccellenza della Sardegna;

VISTA la Convenzione attuativa sottoscritta in data 10.08.2018 e l'atto aggiuntivo sottoscritto in data 19/10/2018, che prevede la realizzazione dell'intervento COMPLETAMENTO DELL'IMPIANTO POLISPORTIVO " in comune di Padru;

VISTA la precedente Determinazione n. 246 del 20.12.2018 con la quale la Dott.ssa Antonella Ferreri, Istruttore Tecnico del Comune di Padru, è stata nominata responsabile unico del procedimento (rup) per l'intervento di COMPLETAMENTO DELL'IMPIANTO POLISPORTIVO " in comune di Padru;

VISTA la precedente Determinazione n. 92 del 22.05.2019 di approvazione dell'indagine di mercato per la formazione di un' elenco di professionisti per l'individuazione di quelli da invitare alla procedura negoziata da espletarsi su Sardegna CAT per l'affidamento dei servizi attinenti l'ingegneria per l'esecuzione dell'intervento denominato "COMPLETAMENTO DELL'IMPIANTO POLISPORTIVO" in comune di Padru;

VISTA la precedente Determinazione n. 136 del29.07.2019 di approvazione dell'elenco composto da 5 operatori economici selezionati da invitare alla procedura negoziata per l'affidamento dei servizi attinenti l'ingegneria e l'architettura per l'esecuzione dell'intervento denominato COMPLETAMENTO DELL'IMPIANTO POLISPORTIVO " in comune di Padru;

VISTA la proposta di Determinazione a contrarre, acquisita al protocollo dell'Ente n. 647 del 29.07.2019, da parte del Rup in Parola Dott.ssa Antonella Ferreri, che si allega alla presente;

CONSIDERATO che l'art. 192 del citato Testo Unico degli Enti Locali, prevede testualmente "La stipulazione dei contratti deve essere preceduta da apposita determinazione del responsabile del procedimento di spesa indicante:

- a) il fine che con il contratto si intende perseguire;
- b) l'oggetto del contratto, la sua forma e le clausole ritenute essenziali;
- c) le modalità di scelta del contraente ammesse dal le disposizioni vigenti in materia di contratti delle pubbliche amministrazioni e le ragioni che ne sono alla base;

VISTO lo schema dei documenti di gara (Lettera di invito, Disciplinare di gara e specifica modulistica allegata), depositati presso l'Ufficio Tecnico della Comunità Montana del Monte Acuto;

RITENUTO di procedere all'approvazione della documentazione di gara nonché all'indizione della stessa;

ACCERTATA la regolarità e la correttezza amministrativa dell'intero procedimento al fine di escludere vizi di legittimità e competenza;

DI DARE ATTO:

- che l'importo posto a base di gara per l'affidamento dei servizi di ingegneria e architettura per la redazione del progetto di fattibilità tecnica ed economica, definitivo ed esecutivo, coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione e direzione lavori ed emissione del certificato di regolare esecuzione è pari ad €. 95.054,90 (al netto di IVA e Cassa previdenziale);
- che si procederà in un unico lotto stante la specificità del progetto;

RILEVATO che le prescrizioni di cui al citato art. 192 del Decreto Legislativo n. 267/2000 sono soddisfatte in quanto il presente atto determina le modalità ed il sistema di gara, nonché il fine che si intende perseguire;

PRESO ATTO che:

- − è stato assegnato al presente progetto il CUP: I91D18000010002;
- − è stato assegnato alla presente gara il codice identificativo CIG: 7986048749;

VISTO l'articolo 80, comma 1, del D. Lgs. n. 118/2011;

DATO ATTO CHE:

- ✓ la presente determinazione costituisce parte del procedimento amministrativo i cui dati, ai fini del rispetto del D. Lgs. n. 33/2013, saranno pubblicati nelle seguenti sottosezioni della sezione Amministrazione trasparente del sito della Comunità Montana del Monte Acuto:
 - bandi di gara e contratti;
- ✓ l'avviso di post informazione sarà pubblicato all'albo pretorio on line della Comunità Montana del Monte Acuto ai sensi dell'art. 120, comma 2, D. Lgs. 104/2010;

DETERMINA

per le motivazioni espresse in premessa e che qui s'intendono ripetute e trascritte quali parti integranti e sostanziali del presente provvedimento:

- 1. **Di approvare** l'appalto per l'affidamento dei servizi di ingegneria e architettura per la redazione del progetto di fattibilità tecnica ed economica, definitivo ed esecutivo, coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione e direzione lavori ed emissione del certificato di regolare esecuzione concernenti la "COMPLETAMENTO DELL'IMPIANTO POLISPORTIVO" in comune di Padru con importo pari ad €. 95.054,90 (al netto di IVA e Cassa previdenziale) nonché la relativa documentazione di gara (Lettera di Invito, Disciplinare di gara e relativi modelli) depositata presso l'Ufficio Tecnico della Comunità Montana del Monte Acuto;
- 2. **Di procedere**, per le motivazioni espresse in premessa, all'indizione di una procedura negoziata,

- ai sensi dell'art. 36 comma 2 lettera b) del D.Lgs. n. 50/2016, con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa tramite piattaforma telematica del Soggetto Aggregatore Regionale iscritto all'Elenco ufficiale dell'ANAC, denominato SardegnaCAT;
- 3. **Di stabilire** che si procederà all'aggiudicazione anche in caso di un'unica offerta valida e che l'amministrazione si riserva in ogni caso di non procedere all'aggiudicazione se nessuna offerta risultasse conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto;
- 4. **Di precisare** ai sensi dell'art. 192 T.U.E.L. n. 267/2000:
 - che con l'attuazione dell'intervento si intende perseguire le seguenti linee di indirizzo:
 - a) Completamento, Ristrutturazione e adeguamento dell'impianto polisportivo Marino Putzu
 - l'oggetto del contratto è l'affidamento dei servizi di ingegneria e architettura per la redazione del progetto di fattibilità tecnica ed economica, definitivo ed esecutivo, coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione e direzione lavori ed emissione del certificato di regolare esecuzione concernenti la "COMPLETAMENTO DELL'IMPIANTO POLISPORTIVO;
 - le clausole negoziali essenziali sono contenute nel Disciplinare di gara, nella documentazione di gara ed in particolare sono: termini, modalità e costi per l'esecuzione del servizio;
 - il contratto in oggetto sarà stipulato a corpo ai sensi dell'art. 59 comma 5bis del D.lgs. 50/2016 e secondo le modalità di cui all'art. 32, comma 14, del D.Lgs. n. 50/2016.
- 5. **Di dare atto** che il Responsabile del procedimento è la Dott.ssa Antonella Ferreri, e che lo stesso dichiara, ai sensi degli artt. 6 bis della Legge n. 241/1990 e 42 del D.Lgs. n. 50/2016, di non trovarsi in situazione di conflitto di interessi con l'oggetto del presente provvedimento;
- 6. **Che** l'elenco degli operatori economici, da invitare alla gara informale da esperire per l'appalto in oggetto, al fine dell'obbligo di garantire le ragioni di segretezza dei soggetti invitati prescritte dall'art. 53, comma 2, lettera b), del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50, rimarrà segreto fino alla scadenza del termine prescritto per la presentazione delle offerte
- 7. **Che** i provvedimenti relativi alla presente procedura saranno pubblicati, oltre che sull'Albo pretorio online, sul profilo internet della Comunità Montana del Monte Acuto, nella sezione "Amministrazione trasparente Bandi di gara e contratti" ai sensi degli artt. 23 del D.Lgs. n. 33/2013 e 29 del D.Lgs. 50/2016.
- 8. **Di precisare che** avverso il presente provvedimento è possibile presentare ricorso avanti il competente TAR Sardegna entro 30 (trenta) giorni dalla data della sua pubblicazione su www.monteacuto.gov.it, ai sensi dell'art. 120, comma 2-bis, del D.Lgs. n. 104/2010.

Il Responsabile del Servizio SIRCANA PIETRO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE E DI ESECUTIVITA'

Copia della presente determinazione viene affissa in data all' Albo pretorio della Comunità Montana per rimanervi 15 giorni consecutivi.

II SEGRETARIO